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eennnn DZDann liebt es der heutige wir ſagen nicht der moderne Militär und darſtelleriſche Leiſtung von ſtarkem r W und viel iTheater und Muſik dichter die liſten als halbe der ganze Jdioten als Ueber Zeugnis ablegte und von einer muſterhaften künſtleriſchen Erziehung
ſpießer und Schwächlinge hinzuſtellen Eine gemeinſame Eigenſchaft Frl Fiebiger erntete ſehr viel Beifall und wurde durch ſpontane Blumen

Stadttheater Sonntag 23 Februar Der Troubadour Große verbindet aber die Leutnants in den Sücken der ſiebziger Jahre mit gaben geehrt
in 4 Akten von Verdi Die Azucena war heute mit Luiſe denen des neuen Jahrhunderts der chroniſche Geldmangel und die leicht Die Erſtanfführung des Schauſpieles Die Chriſten von

Meiling beſetzt Dieſe junge äußerſt fleißige und ſtrebſame Sängerin getragenen Schulden während im Hintergrund immer die gute Partie dem Berliner Pfarrer Walter Nithack Stahn findet am 28 d M im
fand zum erſten Male Gelegenheit eine große Partie ihres Faches zu lauert Epidemiſch wurde flott und mit fröhlichſter Laune aufgeführt Neuen Königlichen Operettentheater in Berlin ſtatt Jm März finden
ſingen Sie iſt noch ein Neuling auf der Bühne welcher ſie erſt ſeit War das Stück auch veraltet ſo waren es doch nicht die Schauſpieler zwanzig Aufführungen ſtatt Der Reinertrag ſoll Wohltätigkeitszwecken
wenig Monaten angehört und konnte ihr ſchönes gut gebildetes und aus Herr Direktor Mauthner reihte ſeinen Huſaren und Ulanenleutnants einen zufließen
ges Organ bisher nur als Erda zeigen da ſie ſonſt nur in kleinen ebenſo ſympathiſchen wie friſchen Jnfanterieleutnant an und Frl Reinau Von der Patti Die weltberühmte Sängerin hat am 19 d M

en beſchäftigt geweſen iſt Das lag in unſeren diesjährigen Repertoire wandelte ſich diesmal in eine Herrenrolle freilich mehr eine Knabenrolle ihr 60 Lebensjahr vollendet Trotz ihres Alters iſt ihre Stimme
ltniſſen ſe Meiling iſt natürlich noch keine vollendete Künſtlerin indem ſie einen Fähnrich ſehr niedlich und drollig gab Für den ehrenfeſten unverändert geblieben Daß die Sängerin in ihrem Leben ſehr oft

und man darf auch von den begabteſten Anfängern ſchlackenloſe Leiſtungen leicht aufgebrachten Major von Romberg fand Herr Buſch den richtigen an Königs und Kaiferhöfen verkehrte iſt bekannt genug Jn welcher
ſelbſtverſtändlich nicht erwarten Gut aber und ſogar nötig iſt es wenn Ton und brachte die Szenen mit dem Major a D von Sturwitz den Weiſe ſie von den höchſten Perſonen aufgenommen wurde das zeigt eine
ſie vor der Oeffentlichkeit ihre Kraft erproben können und dabei zugleich Herr Deutſchmann in trefflicher Maske und dem nötigen derben kleine Geſchichte die ſich am ſpaniſchen Königshofe zutrug Die Patti
erkennen lernen was ihnen noch fehlt und welche Fehler energiſch zu be polternden Humor ſpielte zu ſtarker Wirkung Den Börſenmakier Görlitzer eine Spanierin von Geburt hatte bei einer Feſtlichkeit am ſpaniſchen
Kmpfen ſind Der Verſuch der gemacht wurde von dieſem Geſichtspunkt ſtellte Her Glaſe mann lächelnd geſchmeidig mit richtigem Tonfall und Hofe geſungen und wurde bei dieſer Gelegenheit von der Königin Mutter
aus betrachtet kann das Urteil im allgemeinen nur ein günſtiges ſein ohne Üebertreibung dar Herr Mierendorff hatte einen Weinwirt zu eingeladen den jungen König anzuſehen Die Sängerin Elßte nach der
Die Stimme unſerer heutigen Azucena iſt ſehr ſympathiſch und warm ſpielen der ſich als Onkel des Leutnants auszugeben hat und vorgeſchriebenen Ettkette dem kleinen König die Hand Als die Köni
timbriert und beſitzt noch den Vorzug unverbrauchter Friſche Sie klingt führte dieſe Rolle mit bekanntem Geſchick durch Die drei Damenrollen dies ſah ſagte ſie O nein mein Sohn ſoll nicht ſo ungalant ſein
meiſtens voll und rund und gibt auch genügend aus Wenn Luiſe waren bei den Damen Karſten Spielmann und Treptow in von einer Dame die Hand küſſen zu laſſen Erlauben Sie daß er Jhnen
Meiling die Partie erſt ſicherer beherrſcht wird ſie auch mehr dramatiſche beſten Händen letztere beſonders entwickelte in der Anpreiſung einen Kuß gibt
Vertiefuug erztelen können Gegenwärtig iſt die Sängerin beſonders im ihrer Vörſengeſchäfte eine Geläufigkeit der Rede die ſehr be
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dritten und vierten Akt noch zu ſehr vom Kapellmeiſter abhängig In luſtigend wirkte Ein beiläuſtges Bedenken gegen die Verwendung von p v ader Szene mit Luna im dritten Akt war die wilde leidenſchaftliche grauen Ofſtjiersmänteln in den ſiebziger Jahren wollen wir nicht ganz Bleichsucht und Chlorose
Zigeunerin zu zahm und damit ging das Packende dieſes Auftrittes ver auterdrücten Kräftiger Beifall nach jedem Akt lohnte die Darſteller Durch den Gebrauch von Leciferrin werden in kurzer Zeit allgemeine
loren Sehr gut gelang im Kerker das Duett mit Manrico Hier klang Aber ſchließlich fragt man ſich doch warum ſolche alte Schmarren hervor Beſſerung und Gewichtszunahme erzielt die ſo nötigen roten Blu
die Stimme beſonders weich und ſchön aber im vierten Akt ebenſo wie geſucht werden während doch ernſtere moderne Aufgaben wie der ſchon erſetzt und Beſſerung des Allgemeinbefindens insbeſondere der Verdauungs
in dritten war das Spiel noch ganz unentwickelt Bewegungen und Ge angekündigte und immer wieder verſchobene Erdgeiſt von Wedekind ihrer organe erzielt Die Wirkung iſt überraſchend geſundes friſches Ausſehen
fühlsausdruck zeigten noch zu ſehr die Merkmale der Anfängerſchaft Jeden endlichen Erledigung harren Dr Ludwig Stettenheim iſt die Folge Lectferrin iſt zu 3 Mark die Flaſche in Apotheken erhältlich
falls aber fiel der Verſuch ſo aus daß er Erfreuliches für die Zukunft oder ſicher von Löwen Hirſch Engel Börſen Mohreun

ich hoffen läßt Alice von Boer Leonore befand ſich in beſonders guter Der Richard Wagner Verein hielt am Sonnabend den Kronen und Dentſche Kaiſer Apotheke in Halle a S

Man hat zwar kein Verlangen nach ihm aber wenn es im Rat des Tageszeitungen und Fachzeitſchriften in mannigfachen Aufführungen unſerer

ſtimmlicher Dispoſition Julius Barré Manrico hielt ſich auch tagen 22 Februar ſeinen 74 Vereinsabend ab Was konnte da das Programm

Theater vor Augen geführt wird Eine Gedenkfeier weitere ſollen folgen

ebenſo Franz Frank Luna B anderes bringen als eine Gedenkfeier des 25 Todestages des Meiſters
Neues Theater Sonntag 23 Februar Epidemiſch deſſen gefeierter Name gerade in dieſen Tagen im Munde der geſamten G

Neuen Theaters einmal beſchloſſen iſt ihn zu geben ſo läßt man ihn or Auge r vS paſſieren und kann ſtudieren worüber eine frühere Generation ſich amüſiert und ſo iſt es eines Richard Wagner Vereins würdig unter den ver O S0 nene
hat Vor allem enthält das Stück ſehr wirkſame und nach der Seite des ſchiedenſten Geſichtspunkten das Kunſtſchaffen der großen markanten
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Sun Schwank in fünf Aufzügen von J B v Schweitzer Wenn dieſer Schwank muſikaliſchen Welt iſt und deſſen hehres Lebenswerk gerade heute 25 Jahre
auch 32 Jahre alt iſt ſo kann man ihn doch immer noch ganz gut ſehen nach dem Heimgange des Herrlichen in ungezählten Auſſätzen unſerer

ver CharakteriſtiſchKomiſchen ausgeſtaltete Rollen die dem Stück auch heute Perſönlichkeit Wagners zu beleuchten Diesmal handelte es ſich darum euto noch einen Erfolg ſichern Aber dieſe Handlung und dieſe Technit Von diejenigen Komponiſten in möglichſt charakteriſtiſchen Werken vorzuführen v Ah e umd G
088 zwei Parteien werden Zettel in ein Buch gelegt die eine Partei treibt ver die Wagner in ſeinem muſikaliſchen Denken und Tun beeinflußt haben

botene Börſengeſchäfte die andere will eine heimliche Liebe fördern und e a St e i er Da dieſem großen rin mdieſe Zettel werden verwechſelt Darauf beruht die Handlung und ſie zieht gilt da ort der Schrift bin nicht gekommen aufzulöſen ſondern zu t S f m dnach ſich Geidgewinnſt und Geldverluſt Eiferſucht und den Tod eines erfüllen Mit trefflichen begeiſterungsſchönen Worten legte Herr Profeſſor n a mm irs emp emen le

Papageis Auch unſere leichter und ſorgloſer arbeitende Schwankmuſe wird Dr Sommerlad mit dem ſoeben anugeführten Gedanken beginnend 7 66ich heutzutage von ſolchen Zettel und Brtiefverwechſelungen fernhalten ſdar nach welcher Seite hin unſere Tonheroen Bach Gluck Mojzart A t Citro hon a
Ferner hat der Schwank fünf Aufzüge Während ſchon unſer modernes Beethoven und Weber auf Rich Wagner eingewirkt haben Von allen hat r 6 T 3 m
Drama eine immer gedrängtere Form annimmt wie z B Jbſen in er viel gelernt an jedem einzeinen hat er ſeine Kraft erzogen Gekämpft
ſeinen Geſellſchaftsdramen die ganze Handlung in drei Alten erſchöpft geſucht geſtrebt hat er bis er zu einer eigenen zu ſeiner Weltanſchauung Citrophen ist in allen Apotheken erhältlich auch Tabletten
jo erſcheint uns um ſo mehr ein Schwank der fünf Aujſzüge kam die der Kunſt eine Mittlerrolle zwiſchen Leben und Menſch zwiſchen in Originaleschachteln zu Mk l
zu ſeiner Erledigung braucht heutzutage doch als zu langatmig Leben und Philoſophie zwiſchen Leben und Religion anwies Sein Werk
und gedehnt Unſere Zeit bringt die Geduld zu ſo langen hat ſich zu einer imponkerenden von uns allen nicht genug zu Be
Bühnenwerien nur auf wenn es ſich um ſehr bedeutſame und tieſe wundernder Höhe erhoben denn er diente nicht nur der Norm des Ver
Dichtungen oder um Opernwerke haudelt wie man Richard Wagner gangenen ſondern vor allem auch der Norm des Werdens Und wenn
ern 4 dis Stunden zuhört von denen allerdings die beiden letzten Wagner ſein Glaubensbekenntnis in die Worte zuſammenſaßte Jch glaube
ei den meiſten Theaterbeſuchern durch Ermüdung beeinträchtigt alen e in wg r wir r v See
Richard Strauß hat auch darin ſeine Zeit erkannt indem ſeine Salome bedeutenden Proja n wa m Weber uck und vornehmlia e e Stehen ne den Saden der Sedan ihr Leben Vag geweſen ſh Leute wie Kiergt Sei nd Anton Unſpruch daben h r r
nshaucht Aber als Schweizer ſein Epidemiſch ſchrieb da lebte die un einzelnen gezeigt was der Bayreuther Meiſter gerade von dem großen Goldene Meballle London Berin Paris Mr 1
Welt noch in einer ruhigeren ſtilleren Zeit Was gab es da alles noch Leipziger Thomaskantor in ſich aufgenommen hat Der muſikaliſche Zeit Wenn nicht ganz befriedigt Geld zurück Laſſen Sie ſich nichts angeblich
richt Kein Telephon keine drahtloſe Telegraphie keine elektriſchen Bahnen des Abends ſuhte auf den ſtarten Schuldern des Herrn Profeſſor Zeſſeres aufteden Senega Extr Terpinhydr Perubalſ je 1 g Benzoeſ 0,5
eine Röntgenſtrahlen kein Automobil keinen Phono keinen Kinematograph Dr von Lippmann Mit künſtleriſchem Feingefühl tiefgehender Veilchenzuck 46,5 Farbſt 0,005 j 50 Paſt Allein Verlauf jür Halle g S
Das Leben ging in ruhigeren Bahnen Der Krieg gegen Frankreich war Empfindung und beſtem techniſchen Vermögen trug er am BechſteinFlügel Löwen Apoth eke am Markt

geſchlagen der alte e y J r d 72 W Jene De v e T e re ſank einigeBlüte unſer jetziger Kaiſer war ſiebzehn Jahre alt Weder r Wüude e mir den Meiſter dem der ganzea die Seht deuen ar de Scene und der grdhee Ten del Abend alt ſelbſt teden zu laſſen Von VBagh hörten wir die Orgeheide Aber gestern war der Direktor in Angst
Beſucher die geſtern zur Vorſtellung des Epidemiſch ins Neue Theater Präludium und Fuge dur Präludium moll ein in ſeinen harmo Die neue Oper ſollte ſein das Haus war am Morgen ſchonlamen war noch nicht geboren Wenn jeüe Zeit verglichen mit der niſchen Verhältniſſen überaus ühnes Werh und die Doriſche Tokkata 9 ausverkauft und am Mittag ſagt plötzlich der Heldentenor ab

Pectal Huſtentodl
Pectal Tabletten patentamtlich geſchützt helfen bei
Huſten Heiſerkeit Verſchleimung Katarrhen

unſrigen uns jetzt ruhig vorkommt ſo waren doch gerade jene Jahre die von Gluck Rinaldo im Zaubergarten und Tanz der böſen Geiſter beides Heiſer kein Ton in der Kehle Der Theaterarzt ſchreibt einache vor e Abſaſſung von Epidemiſch liegen ſtark bewegt von einer großen aus der Oper Armida von Mozart eine Cantate dominum aus en 8 Tage Schonung S ſtürzt der Larner m We erſte
wirtſchaftlichen die Börſe bebte in ihren Grundveſten und der einer Veſper und die Phantaſie für das Orgelwerk ciner Spieluhr zwei beſte einſchlägige Geſchäft und kauft eine Schachtel Fays Sodener
Krach vernichtete viele Exiſtenzen Dieſe Ereigniſſe kungen in dem herrliche Eingebungen die bekannter ſein ſollten von Beethoven das Mineral Paſtillen eilt damit zum Brüllinski und bittet und
Schwettzerſchen Schwank wieder Er hat alſo ſeine Wurzeln in ſeiner Zeit Adagio aus dent letzten Streichquartett op 135 und die feingeiſtigen bettelt bis der ein paar Paſtillen in heißer Milch nimmt und
wie auch die Jounrnaliſten ihre Zeit widerſpiegeln nur daß der Gehalt Bagatellen op 126 und von Weber das Adagio aus dem Klavierkonzert nachher noch ein paar im Mund zergehen läßt Na und wie
von Epidemiſch uns menſchlich nicht ſo nahegeht wie das Luſtſpiel op 32 und die Romanze As dur aus Euryanihe welche Oper mit hat er dann am Abend geſungen Glänzend Und das

Guſtav Freytags Die Spekulation hatte damals weite Kreiſe ergriffen ihren Perſonen in ſſer Beziehung bekanntlich das handgreifliche Vor nur Fays echte Sodener getan Man kauft ſie für 85 Pfg die
Millionen wurden raſch gewonnen und verioren und epidemtſch war vild für Wagners Lohengrin Ortrud und Telramund geworden iſt Schachtel in allen Apotheken Drogerien u Mineralwaſſerhandlungen
damals die Sucht weiter Volkskreiſe ſich am Börſenſpiel Ke und Es war ein anregender Abend im Richard Wagner Verein Der Leitung
einen Teil vom großen Goldregen abzubekommen Börſenagent gebührt daher Dank P Kl brennen am hellſten Guß leichtGörliger im Stück ſt geſchickt dem Leben nachgebildet er wird Frl Ernag Fiebiger die in Halle ſo gefchätzte und beliebte Elektra Kerzen beſchädigte Du 55 80 o v
freilich ganz nur in einer Stadt gewürdigt werden können die eine große Sängerin trat am Freitag am Bremer Siadttheater als Salome auf und Osk Baſlin sen Parf Leipzigerſtr 91 i Halle
Börſe hat oder die gerade eine wutſchaſtliche Kriſis durchzumachen hat zwar mit großem Erfolg Es wird unſere Leſer intereſſieren das Urteil O Batlin jun Drog Leipzigerſtr 63
Seine Verwunderung darüber daß ſich in dem Bergwerk die im Proſpekt der dortigen Preſſe über Frl Fiebiger kennen zu lernen So ſchreibt das v ſichelt W 25verſprochenen Schätze wirklich vorfinden hat wahrſcheinlich ſeiner Zeit größtes Bremer Tagebt Unſere Primadonna iſt krank und ſo gaſtterte geſtern orausſichtliches Wetter am 25 Februar
Verſtand gefunden und iſt als däſtige Saure aufgefaßt worden Der Frl Fiebiger vom Hottheater in Deſſau in der Partie der Salome Veränderliches etwas kälteres Wetter zeitweiſe mit Nieder m
preutziſche Leutnam wurde damals ſchon als Schwantfi zur verwendet wie Dieſe junge Künſtlerin zeigte ſich als prädeſtimert für die Wildeſche Auf ſchlägen 4es bis zum heutigen Tage geſchieht Guſtav von Moſer hatte ſchon einige ſeiner jaſſung eine faſt kindliche Geſtalt von außerordentlicher Leichtbeweglichkeit Oeffentliche Wetter Anſage für den 25 Februar
Milttärluſtſpiele geſchrieben und der Veilchenfreſſer ſtammt aus demſelben und ein Organ das in ſeiner hellen Leidenſchaftsloſigkeit von vornherein j iJahre wie Epidemiſch fünf Jahre ſpäter kam Krieg im Frieden in der Auffaſſung jeden Zug eines tieferen ſeeliſchen Empfindens zu ver r r und Regenſchauer Temperatur

Der h 3 47 m en re u bannen und m o Weet n halb kindiſchezunächſt ein Unterſchie engattung em und wenn e elementar ſtarke nlichkeit zum Ausdruck brachte Be Waſſerſtände Am 28 Februar fels Uihre Stoffe in den Kreiſen der Jnfanterieoffiziere fanden wundernswert war daneben in der Schlußjzene die große pathetiſche 24 Februar Halle unterhalb a Ziahe 6 23 F t e
Ka und Skowronuek und Stobiter ihre Offiziere beritten machen er die Frl Fiebiger mit ihren an Kraft nicht bedeutenden burg 2,43 Calbe Unterpegel 2,28 Oberpegel 00 Dresden 232
und ihrer Muſe nur noch den Vakehr mir Ulgnen und Huſaren geſtatten HStimwmitieln möglich machte wie dem überhaupt die ganze muſikaliſche l Magdeburg 204
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Unter den Städten des Sandſchaks in denen Oeſtreich laut Ab Stadt iſt ſo fanatiſch daß z B ein Deutſcher der die Stadt bereiſt von
machung von 1878 eine Garuiſon auf türkiſchem Boden halten darf zeichnet den Offizieren der öſtreichlſchen Garniſon dringend gebeten wird das
ſich Prijpolje durch Größe ſtrategiſche Bedeutung und landſchaftlich ſchöne Türkenviertel von Prijpolje nicht zu betreten da er vielleicht nicht wieder

Lage beſonders aus Prijpolje am Lim iſt der am weiteſten in das os lebendig von dort herauskommen könnte
maniſche Reich vorgeſchobene Poſten der Oeſtreicher die Bevölkerung der

Frankfurt a 22 Februar Diebſtahl einer wertvollenKleine Chroniſt Münzenſammlung Jn einem el Prwathauſe wurde eine
Münzenſammlung im Werte von 20000 Mk geſtohlen Die

Verlin 22 Februar Beleidigung des Rechtskandidaten Sinbrecher ſind entkommen Bis jetzt ſehlt jede Spur von ihnen
von Bülow Die Berliner Strafkammer verutteilte den Redakteur Frankfurt a 22 Februar Todesſprung aus dem
Weber von einer Wochenſchrift wegen Beleidigung des Neffen des Fenſter Ein Aufſehen erregender Vorſall ſpielte ſich heute vormittag
Reichskanzlers des Rechtstandidaten v Bülow zu 2 Monaten in einem hieſigen erſten Caſs ab Der Drechſlermeiſter Zelsmann der
Gefängnis Der Kläger war homofexuell veranlagt genannt und als beſchuldigt iſt einer bekannten Billardfabrik Bälle geſtohlen und Unter
der Urheber des Gerüchts verdächtigt worden daß Fürſt Bülow homoſexnellen ſchlagungen begangen zu haben wurde heute von dem betreffenden Billard
Verkehr habe Der Angeklagte hat nach der Verurteikung des Schrift jadrikanten der zufällig das Cafs betrat erkannt Der Fabrikant entfernte
ſtellers Brand wegen Veleidigung des Reichskanzlers eine Ehrenerklärung ich ſofort und kehrte darauf mit einem Schutzmann zurück Als Zelsmann
für den Rechtskandidaten v Bülow veröffentlicht und entſchuldigte ſich in das ſah ſprang er aus dem Fenſter aus Stockwerkhöhe auf die Straße
der Verhandlung mit guten Glauben Herr v Bülow ſtellte jede Homo hinab wo er mit zerbrochener Wirbelſäule liegen blieb
ſexualität ſeinerſeits und jede Verleumdung ſeines Onteks in Abrede Duisburg 22 Februar Auf Tod und Leben Jn Duis

Berlin 22 Februar Bei der Allgemeinen Elektrizitäts burg bemerkte ein Juwelier nachts zwei Einbrecher in ſeinem Laden
geſellſchaft Oberſchönweide legten ſämtliche Revolverdreher wegen Es kam zu einem verzweijelten Kampf in dem der Geſchäftsinhaber durch
Reduzierung der Alkkordlöhne die Arbeit nieder zahlreiche Meſſerſtiche ſchwer verletzt wurde Die Einbrecher entkamen mit

Berlin 22 Februar Ulanenleuntnant von Bärenſprung, einer wertvollen Beute
der heute früh von Berlin nach ſeiner Garniſon Fürſtenwalde fuhr Elberfelb 22 Februar Ein Falſchmünzerneſt hob die
ſtürzte ſich zwiſchen Hirchgarten und Friedrſchshagen aus dem Polizei in Elberfeld auf Sie beſchlagnahmie eine große Menge täuſchend
Waggon unter die Räder Ein Fuß wurde ihm vollſtändig abgetrennt ſnachgeahmter Ein Zwei und Fünjmarkſtücke
der Kopf und die Arme ſind ſchwer verletzt worden Nachdem dem Schwer Wiesbaden 22 Februar Selbſtmord einer Schauſpielerin
verlezten ein Nowerband angelegt wurde derſelbe nach dem Köpenicker Hier vergiftete ſich eine junge Schauſpielerin aus gekränktem Ehr
Krankenhaus übergeführt Der Offizier befand ſich allein im Coups geiz Man hatte ihr einige Rollen genommen und darüber geriet ſie ſo

Berlin 23 Februar Erpreſſung Das ſogenannte geheime in Auſregung daß ſie den Selbſtmord beſchloß
Komitee ſuchte von einem hieſigen Milllonär und Großkaufmann München 22 Februar Jm Schlaf verbrannt Jn München
150000 Mark zu erpreſſen indem es ihm in mehreren Briefen mit brannte ein von Obdachloſen zum Nächtigen benutzter Heuſchuppen nieder
teilte daß er zum Tode verurteilt werde falls er die Summe nicht während mehrere Perſonen darin ſchliefen Die Feuerwehr fand zwei
zahle Das Geld ſollte am Richard Wagner Denkmal niedergelegt werden enttſetzlich verbrannte Menſchen auf Anch über 100 Schafe die in der
Der Vernzteilte benachrichtigte die Kriminalpolizei Dieſe ſtellte dem Nähe untergebracht waren fanden den r Das Feuer ſoll da
Leiter des Geheimbundes eine Falle Als er an Ort und Stelle erſchien durch entſtanden ſein daß ein betrunkener Mann mit einem Zigaretten
merkte er die ihm drohende Gefahr und entfloh Auf ſeine Ermutelung rauchenden Frauenzimmer zum Schlafen in den Schuppen kam
iſt jetzt eine Belohnnng von 500 Mark ausgeſetzt Nürnberg 22 Februar Mklitärmuſit im Warenhaus

Verlin 22 Februar Ein grober Unfug wird neuerdings Einige Warenhäuſer verfallen in dem Beſtreben Kunden anzuziehen auf
mit den Geldſpielautomaten gerrieben die in irgend einem provi die abſonderlichſten Jdeen Jn Nürnberg wollte ein Warenhaus mit der
ſoriſch gemieteten leerſtehendem Laden aufgeſtell werden um denen die Militärkapelle des 14 Jnfanterieregiments ein Volkskonzert ver
leider nicht alle werden die paar Nickel aus der Tafſche zu locken Zu anſtalten Die Kapelle erhieit aber keine Erlaubnis dazu
den Kunden jener Jnduſtrieritter gehören namentlich Kinder und halb Straßburg i 22 Februar Eine große internationale
wüchſige Burſchen die ihre 5 oder 10 Pfg Stücke in der trügeriſchen Schwindlergefellſchaft verhaftete die Polizei in Straßburg im Elſaß
Hoffnung damit Schätze zu heben in den Automaten hineinpraktizieren Die Leiter ſuchten durch Zeitungsanzeigen Direktoren für Jnduſtie Unter
um ſie natürlich niemals wiederzuſehen Der ſindige Unternehmer kann nehmungen und prellten die Bewerber in abgefeimteſter Weiſe um
nie verlieren der Spieler muß es immer anch wenn er gelegentlich ein hohe Kantionen Jn den ketzten drei Wochen ſollen die Schwindler
mal ſtatt ſeines Sechſers einen Groſchen gewinnt Es handelt ſich hierbei 400 000 M 2 erbeutet haben
eigentlich ſchon um mehr als ein gewöhnliches Hazardjpiel die Wien 22 Februar Verfehlte Jubilänumsmarken ſoll die
Geſchichte lommt ſchon auf das eorriger la fortune des famoſen Franöſtreichiſche Poſt zum 60 jährigen Regierungs Jubtläum des Kaiſers Franz
zoſen Riccaut de la Marlinière in Leſſings Miuna von Varn helm hinaus Joſef ausgegeben haben Sie ſind Wiener Blättern zufolge für den
Unter dieſen Umſtänden iſt es nur zu begrüßen daß die Geldſpiel Verkehr unbranchbar weil es möglich iſt die Poſtſtempel zu entfernen
automaten Hallen Hamburgs polizeilich geſchloſſen wurden Es müſſen neue Marken ausgegeben werden
Hoffentlich folgt man dieſem Beiſpiel recht bald auch in anderen Städten MarmarosSziget 22 Februar Erdſturz Jn AknaSzlatina

BVerlin 22 Februar Noch eine Entlaſſung in der Fried erfolgte Heute vor der Grube Kunigunde des dortigen Salzbergwerls ein
berg ache Der verhaftete Kafſierer Thonke des verkrachten Ber Erdſturz von je 60 Meter Länge und Breite und 62 Meter Tiefe Die
liner Bankhauſes Friedberg iſt aus der Unterſuchungshaft entlaſſen worden Landſtraße die nach Akna ſührt iſt entzweigeſchnitien Die Bergwerks
Er hat eine Kaution von 10000 Mk geſtellt pumpen ſtehen unter Waſſer Die Behörden begaben ſich an Ort und

Plauen i 22 Februar Das gefährliche Treiben vieler ſStelle um Sicherheitsvorkehrungen zu treffen Ein Verluſt an Menſchen
Wahrfagerinnen iſt ſchon oft gegeißeit worden Jn Plauen hat ſeben iſt nicht zu beklagen

ſich wieder ein Fall abgejpielt der dazu beitragen ſollte dem Wadrjagen Bukareſt 22 Februar Mit der Regimentskafſe geflüchtet
ein Ende zu machen Ein junges Mädchen ertränkte ſich weil ihm Der rnmänifche Hauptmann Caſtris iſt unter Mitnahme der Regi
eine weiſe Frau vorausgeſagt hatte es werde nach der Verheiratung mentskaſſe in Höhe von 200000 Franken aus Bukareſt geflüchtet Jn
bei der Geburt des erſten Kindes das Leben laſſen müſſen Hoffentlich ſeiner Begleitung ſoll ſich die Schweſter des Fürſten der Diebe Mano
iſt die e zu e r ſo daß gegen r vorgegangen ieseu befinden
kann Auf der anderen Seite muß man ſich wundecn daß der Zulan e Morge iemont 22 Februar Eine Lawine Als geſternvan Frauen und Mädchen zu t r und daß ſolche mittag eine ne 2 4 Regiments gabe unter n Kemande

anfeegru 3tqe J 2Denen aus Kaffeegrund Eigelb uſw für bare nze genommen des r h e dem S manſchierte
Cuxhaven 23 Februar Neue Fiſchmarkthallen Heute u cat verandn er Kin Korporal und em Sobdat wurden gerviet

mittag jand hier die feierliche Eröffnung der neu erbauten Fiſch 59 e u dmarkthallen ſtatt aus welchem Anlaß Stadt und Hafen reichen Flaggen London 22 Februar Geftiger Sturm Während des ganzen
ſchmuck angelegt hatten Senator Oswald übergab als Praſident der Tages wehte heute über den britiſchen Jnſeln ſtarker Sturm durch den
Hamburgiſchen Deputation ſür Handelsſchiffahrt und Gewerbe nach einer vielerorts Schaden angerichtet und auch Menſchen verlest

Aniprache a Verkeer Bei ſchitef wurden In Mancheſter wurde eine Perſon durch ein einſtürzendes Dachlängeren Anſprache die Halle dem Verkehr Bei dem auſchließenden tTrüuſück brachte der Bü eiller p Fur Sali erſchlagen Vom 23 Februar wird berichtet Der geſtrige SturmFrühſtück brachte der Bürgermeiſter von Cuxhaven das Kaiferhoch aus
Wilhelmsthaven 22 Februar Gasexploſion Heute vormittag der mit elementarer Gewalt über die britiſchen Jnſeln hinwegging hat1

Wärter r Kaiſer W 5 große Häuſer niedergeriſſen Dächer von Kirchen und Schulen abgedeckte de a Den Weſen Tile z r d und viele Bäume entwurzelt Bei Merſey kenterte ein Schuner deſſen
ſchüttet Zwel von ihnen erlitten ſchwere und die beiden anderen leichtere acht Mann ſtarke Beſatzung ertrunken fein dürfte An der Küſte

e e el 22 Februar Ein Bergungsſchiff für unſere Marine wut D Feu voJn e e en r n eine Grimsby iſt geſunken die Mannſchait aber gerettet Bei Scheerneß iſt
Probejahrt die beiriedigend ausfieß Flotrenchef Admiral Prinz Heinrich ein er kngekhee e deſſen Führer ertrunken iſt Bei
von Preußen nahm an der Fahrt teik Donegal wurde ein Eiſenbahnzug aus den Schienen geworfen

Fraukfurt a Marſch ſofort aufs Standesamt ohne daß die Reiſenden Schaden erlitten hätten Jn Mancheſter und
Eine ſchnurrige Geſchichte wird der Frantf mitgeleilt Zur Be Liverpool mußte der Straßenbahnverkehr zeitweiſe eingeſtellt d In
lebung der Hetratsluſt ſol der Standesbeamte in dem thüringtſchen dehreren Städten find einzelne Menſchen durch herabſtürzende Trümmer
Orte Hatras im Gemeindewirishaus mit großen Letiern ſolgenden Vers erſchlagen und viele Leute verletzt worden
haben anbringen kaſſen Frauen ſind des Lebens Zier Juchheidi Chieago 22 Februar Jm Auto von Newyork nach Paris
Juchheida Haſt du eine nimm ſie dir Juchheldi Juchheida Wie jemerzen von Peting nach Paris wird jetzt eine Automobilfahrt
Junggefellen alleſamt Juchheidi Juchheida Marſch jojort aufs von Newyork nach Paris ausgeführt Auf dem Wege nach Chieago
Standesamt haben die fünf Wagen die daran teilnehmen einen ſchweren Kampf
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Fortkommen Zwei Automobile erlitten Beſchädigungen müſſen
tepariert werden

Aus der Amgebung
o Nietleben 23 Februar Die Gemeinde Vertretung beſchloß

in ihrer letzten Sitzung betreffs der Verlängerung der Waſſerleitung in der
Halleſchenſtraße Um nicht mit der Straße in Berührung zu kommen ſoll
die Waſſerleitung links von der Halleſchenſtraße auf den Aeckern entlang
geſegt werden wozu der Beſitzer Herr Gutsbeſitzer Rammel ſeine Ge
nehmigung erteilt hat Da Herr Schweineberg die Koſten für die Waſſer
ſeitung nach ſeinem Grundſtück bis zum 1 April 1911 ſtbernehmen will
ſoll dieſelbe ſobald wie möglich verlängert werden Auf den Antrag
Schweineberg betr Erwerbung von Gemeindeland hinter dem Schweine
bergſchen Grundſtück wurde beſchloſſen von dem erwähnten Gemeindelande
eine kataſteramtliche Zeichnung anfertigen zu laſſen und dann dasſelbe
Herrn Schweineberg pachtweiſe zu überlaſſen Für die von der Stadt
Halle eingememndeten Ländereien von zirka 30 Morgen ſoll eine einmalige
Abfindungsſumme von 500 Mk gefordert werden Die Löſchung des
Hutungsrechts auf den Triften am Weinberg wurde genehmigt Das
von der Gemeinde mehr verhrauchte Waſſer muß die Gemeinde dem Bruck
dorfNietlebener BergbauPerein mit 0,20 Mk pro Kubikmeter bezahlen
Die Gemeinde verlangt aber von der Gewerkſchaft eine Klärung der Ver
hältniſſe zwiſchen den Prwatbrunnenbeſittzern und der Gemeinde

Eisleben 24 Februar Die auswärtigen Sprechtage der
Rechtsauskunſtsſtelle der Mansfeldſchen Kupferſchiefer
bauenden Gewerkſchaft finden im Monat März ſtatt am Freitag
den 6 in Helbra am Dienstag den 10 in Kloſtermansfeld am Fr
den 13 in Leimbach am Dienstag den 17 in Hettſtedt am Freitag
den 20 in Gerbſtedt am Dienstag 24 in Wansleben Die Auskunfts
ſtelle vermittelt auch die unentgeltliche Vernetung Verſicherter vor dem
Reichsverſicherungsamt Abteilung für Arbeiterverſicherung Doch iſt dazu
exforderlich daß der Auskunſtsſtelle rechtzeitig alle Sache gehörenden
Schriftſtücke vorgelegt werden Jn Leimbach wird der Sprechtag nicht
mehr im Bureau gewerkſchaſtlichen Bahn ſondern im Bureau des
gewerkſchaftitchen Fuhrparks gegenüber dem Denkmal abgehalten

ad Eisleben 23 Februar Ein Unfal auf der elektriſchen
Straßenbahn, der leicht ſchlimme Folgen nach ſich ziehen konnte
ereignete ſich geſtern abend gegen 7 Uhr in der hieſigen nhofſtraße
Der Motorwagen der 1,7 Uhr vom Plane nach dem Bahnhofe fährt
war mit einem Anhängewagen und einem kleinen Gepäckwagen verſehen
Jn der Nähe der Zwargſchen Villa verſagte der elektriſche Strom und die
drei Wagen ſauſten ehe der Führer die Geiſtesgegenwart beſaß die Bremſen
in Tätigkeit zu ſetzen rückwärts die ſteile Bahnhofsſtraße hinunter Jn
der Nähe des Gaſthofs 7 Park karambolierte der Heine Gepäckwagen
mit einem Geſchirr des Käſefabrikanten Möller wobei der Heine Wagen
aus den Schienen ſprang und ſich über das Trottoir legte Der Anhänge
wagen rollte hinterher und kam quer über das Trottoir gegen einen
Telegraphenmaſt und emem Kaſtanienbaum zu liegen welche verhüteten
daß beide Wagen in die Galgenſchlucht ſtürzten Die Jnjſaſſen einige
Hoteldiener und eine Frau reiteten ſich durch Abſpringen während das

Geſchirr des Herrn Möller zertrümmert wurde Die Pferde kamen unter
die Trümmer zu liegen ohne erhebliche Verletzungen davonzutragen
Gegen 11 Uhr war die Strecke wieder fahrbar

Helbra 23 Februar Vom Hohenthalſchacht Geſtern vor
mittag haben die gewaltigen We auf dem Hohenthalſchacht ihre
Tätigkeit auſgenommen um die Waſſer zu ſümpfen welche durch die im
Winter getriebene Ritzſtrecke vom Zirkelſchacht nach dem Hohenthalſchacht
geleitet werden Die drei von der Firma Ehrhard Sehmer in Saar
brücken gelieferten Waſſerhaltungsmaſchtinen heben jede in der Minute
15 Kubikmeter Waſſer zuſammen alſo 45 Kubikmeter ein
Quantum Sie bringen auf dem Hohenthalſchacht die er
5 in die 3 Sohle ſie lauſen dann nach dem Ernſtſchacht und werden von
den dort ſtehenden Maſchinen in den Schlüſſelſtollen gehoben durch den
ſie der Saale zugeführt werden Gegen 10 Uhr vormittags wurde geſtern
mit pumpen begonnen und ſchon gegen 4 Uhr nachmittags waren die
Waſſer ca 90 Zentimeter

Bitterfeld 22 Februar Diebſßf ah l Jn ketzter Zett
wurden aus einer hieſigen chemiſchen Fabrik etwa 350 35 Meſſingverſchlüſſe zu Waſſerſieſſaſchen ſtohlen Die Verſchlüſſe haben einen

Altwert von eiwa 45 Mk Der Täter iſt noch nicht ermittelt doch dürfte
er nach Lage der Sache nur unter den in fraglicher Abteilung beſchäftigten
Arbeitern zu ſuchen ſein

Groß Croſtitz 21 Februar Exploſion Aus noch nicht auf
eklärter Urſache explodierte die Dampfmaſchine der hieſigen Malzfabrikdas Schwungrad wurde in unzählige Stücke zertrümmert die mit

furchtbarer Wucht emporgeſchleudert das Dach des Maſchinenraumes durch

Ueberraschende Wirkungen

a altem hHusten
chron Verschleimung
Asthma Atemnot
Bronchialkatarrhb
Rachenkatarrh ete

wurden in der letzten Zeit mit einer neuen aus Süd Amerika ſtammenden
bisher in Europa noch völlig unbekannten giſtfreien Heilpflanze der
Punaria ascochingae erzielt Wir haben es unternommen dieſe eigen
artige Droge die in ihrer Heimat ſchon lange in dem Rufe eines

Spezifikums gegen Aſthma und chron Bronchitis ſteht in Deutſchland
einzuführen und ſie zu dieſem Zwecke zuvor von einer ganzen Anzahl
ärztlicher Autoritäten auf therapeutiſchen Wert hin prüfen laſſen Die
erzielten Reſultate waren in vielen Fällen geraden verblüffend und
übertrafen ſelbſt die höchſten Erwartungen Auch von ſeiten zahlreicher
Patienten liegen bereits Aeußerungen vor aus denen die Zuſriedenheit
über die gehabten guten Erfolge hervorgeht Nicht ſelten wird uns hierbei
über Fälle berichtet die jahrelang jeder Behandlung trotzten und deren
Heilung bei Anwendung der Punaria aseochingae in kürzeſter Zeit
herbeigeführt wurde

Jm Intereſſe der ſchnellen Einführung des Mittels und in r
des Umſtandes daß ein von dem Patienten ſelbſt angeſtellter Verſuch weit
mehr zu überzeugen vermag wie alle empſehlenden Worte haben wir
uns entſchloſſen eine größere Anzahl

kostenfreie Proben
an alle diejenigen zum Verſand zu bringen die ſich für die Sache inter
eſſieren Wir ſenden jedem der uns ſeine Adreſſe einſchickt und ſeinem
Briefe 20 Pfg in Briefmarken für Porto beifügt eine ſolche Probe undfügen derſelben nebſt der Gebrauchsanweiſu ne Anzahl ärztlicher Gut

achten und Anerkennungsſchreiben von Patienten bei Möge jeder der
an einem chron Katarrh c der Atmungsorgans erkrankt iſt in
ſeinem eigenen Jmereſſe den ihm koſtenſos gedotenen Verſuch machen er
wird denſelben nie bereuen

Brockbaus g Co Berlin Halensee

s 9

77525

gew
e

r

O

S

u



bloß
der
ſoll

lang
Ge

h ſſer

will
trag

eine
ande

Zſelbe

Stadt
naltge

des

Das
Bruck
ahlen

e der
piefer

Freitag
eitag

Freitag
kunfts
pr dem
t dazu

hrenden

g nicht
u des
halten
iſchen

konnte

ofſtraße
fe fährt

ſehen

und die
Bremjen

Jn
ickwagen

Wagen
nhänge

ter Zeit
Meſſing

ben einen
doch dürfte
eſchäftigten

nicht auf
MNalzfabrik

die mit
mes durch
a

gen

ung

s

tc

ammenden
lanze der
ſieſe eigen
Rufe eines
Deutſchland

en Anzahl
iſſen Die
fend und
zahlreicher

zjriedenheit
uns hierbei
und deren
zeſter Zeit

Erwä
erſuch weit
haben wir

ache inter
und ſeinem
Probe und
icher Gut
jeder der

ankt iſt in
nachen er

see

Nr 47 Dienstag GeneralAnzeiger für Halle und den Saultueis 25 Februar Seue 11
vrachen und großenteils das Dach des Nebengebäudes des Mühlhaufen i Th 23 Februar Städtiſches Der Hans ſigender Dem Ausſchuß gehören ferner an die Herren Böllert CramerS das ſie c en dchſchlugen Vin beſonders haltplan g Stadt Mühlhaufen wurde geſtern mit 1 751 480 Mk in Grillo Rohling Vaeten Sreſſer und Grahmam

ſenſtück faſt h Zentner ſchwer ſauſte über ſämtliche Fabrik Einnahme und Ausgabe feſtgeſetzt An Stenern werden wie im jahre
hinweg und ſiel im Felde des Gutsbeſitzers Wackernagel nieder

erheblichen Schaden anzurichten Der größte Teil der in der Fabrik
ftigten Arbeiter und Beamten war inſolge der Mittagsſtunde ab

weſend Ein mit der Bedienung der Maſchine beauftragter Monteur hatte
kanm eine Minute vor Eintritt der Kataſtrophe den Maſchinenranm ver
laſſen und befand ſich als die Exploſion erfolgte mit wenigen anderen
Perſonen in einem Nebenraume Den Betrieb hat die Fabrik nicht ein
geſtellt vielmehr wird er durch Verwendung einer Lokomobile aufrecht
erhalten Der angerichtete Materialſchaden iſt nicht unbedeutend

Proſigk 23 Februar Unfall Auf dem Hinterhofe der
hieſigen Domäne hielt der Ochſenknecht Friedrich St ſein Geſchirr an um
vom Wagen herabzuſteigen Die Tiere zogen jedoch wieder an St kam

Fall und wurde überfahren wodurch er eine Quetſchung der linken
davontrug

Breitenbach 23 Februar Verunglückt Das Ajfährige
Söhnchen des Landwirts Alfred Heidecke glitt auf einem Nachbarhoſe
aus Da das Kind ſich nicht ſelbſt erheben konnte und große Schmerzen
hatte wurde telephoniſch der Arzt aus Roßla herbeigerufen der einen
Oberſchenkelbruch feſtſtellte und dem bedaueruswerten Kinde den erſten
Verband anlegte

t Bernburg 23 Februar Schlimme Folgen hat für zwei
Musketiere des hieſigen Bataillons ein Streich gehabt den ſie in der
Karlskaſerne verübten Eines Sonntags nachmittags während die
Kameraden ausgegangen waren brachen ſie in die Kantine ein und ent
wendeten eine Menge Nahrungsmittel Wurſt uſw Die Uebeltäter wurden
bei den ſofort vorgenommenen Nachſorſchungen entdeckt und ſtanden nun
vor dem hieſigen Kriegsgericht zur Aburteilung Bei der Schwere des
Vergehens wurden ſie zu 43 Tagen ſtrengen Arreſt und Verſetzung in die
zweite Klaſſe des Soldatenſtandes verurteilt

Heiligenſtadt 23 Februar Städtiſcher Verwaltungs
bericht Jn der Dienstag abend abgehaltenen Stadtverordnetenſitzung
erfolgte die Beratung und Feſtſtellung des ſtädtiſchen Etats nach dem
Verwaltungsbericht für das Jahr 1907 vom Bürgermeiſter Jux erſtattet
Die allgemeine wirtſchaftliche Lage war in Heiligenſtadt keine günſtige
Ueber den Vermögens und Schuldenbeſtand der Stadt enthält der Berich
folgende Angaben Die Stadt beſitzt Werte in Gebäuden Grundſtücken
und n von 2 169 000 Mk die Schulden der Stadt ſind auf
1200 000 Mk geſtiegen Eine Erhöhung der Kommunalſteuern um
20 Proz iſt inſolge vermehrter Ausgaben beſonders für Straßenbauten
und bedeutenden Rückganges der Erträge aus dem Stadtwalde unvermeidlich

160 Proz Zuſchläge zur Staatseinkommenſteuer und 180 Proz Zuſchläge
zu den Realſteuern erhoben Ein ſozialdemokratiſcher Antrag das
Bürgerrechtsgeld von 12 Mk auf 3 Mk für Einkommen von 600 900 Mk
und auf 6 Mk für ein Einkommen von 900 1200 Mk herabzufſetzen
wurde mit großer Mehrheit abgelehnt Jm Frühjahr oder ſpäteſtens
Sommer ſoll im Stadtwalde ein u r r r für Blutarme und
Rekonvaleszenten gegründet werden für das die Stadt außer dem be
nötigten Platz anläßlich der Silberhochzeit des Kaiſerpaares 10 000 Mk
bewilligt hat

Crakau 23 Februar Ein ſchwerer Unglücksfalh ereignete
ſich hier vor einigen Tagen Der 3 jährige Sohn des Mühlen
beſitzers M ſpielte vor der Windmühle und achtete dabei nicht auf die
im Betriebe befindlichen Windmühlenflügel Der Kieine erhielt einen
ſtarken Schlag vor den Kopf der eine heftig blutende Verletzung
zur Folge hatte ſo daß er nach Halle in die Klinik geſchafft
werden mußte

Sportnachrichten
Winterſpork

Der Winter in Sport und Spiel Unter dieſer Loſung iſt
ſoeben das vierte Preisausſchreiben der Deutſchen Alpenzeitung erlaſſen
worden Es iſt ein Wettbewerb für Amateur Photographen Die Wertung
der Winter Sport und SpielBilder erfolgt nach vier Hauptgeſichtspunkten
Dieſe ſind 1 Techniſche Richtigkeit des dargeſtelliten Moments in Sport
oder Spiel 2 Deutlichkeit dieſer Darſtellung 3 Künſtleriſche Geſamt
wirkung 4 Photographiſche Technik Das Preisgericht beſteht aus den
Herren Profeſſor Emmerich Dr L Kleintjes G Lammers Ed Lankes
Dr Uhde Bernays ſämtliche in München 20 Preiſe im Geſamtwerte von
800 Mk ſind ausgeſetzt Die genauen Beſtimmungen ſind franko und
jratis erhältlich vom Verlag Guſtav Lammers in München

Reikſpork
Eine neue Reunbahn Jn Duisburg ſoll eine neue Renn

bahn errichtet werden zu welchem Zwecke ſich nach Gründung eines Renn
vereins bereits ein Arbeitsausſchuß lonſtruiert hat der die nörgen Vor
arbeiten in die Hand zu nehmen hat Soſort nach Gründung des Vereins
iſt bereits der Betrag von 22000 M in Anteilſcheinen gezeichnet worden
Jn den Arbeitsausſchuß wurden gewählt Oberſtleutnant a D Baumbach

Die Ja WVaſſerſport
e Jahresverſammlung des Kaiſerlichen Jachtklubswurde Sonnabend abend vom Siomnedore Prinzen Heinrich eröffnet

Die geſchäftliche Leitung übergab der Vorſitzende dem Admtral v Arnim
Der Chef des Marinetabinetts Generaladjutant des Kaiſers Vizeadmiral
v Müller wohnte der Verſammlung bei Vom Eaſtern HYachtelub iſt
eine Dankadreſſe für die freundliche Aufnahme von deſſen Vertretern an
läßlich der deutſch amerikaniſchen Sonderklaſſenregatten eingegangen Die
Adreſſe wurde erwidert

Nukomobilſpork
Von der Automobilfahrt Newyork Paris wird gemeldet

daß der amerikaniſche Thomaswagen nunmehr allein die Spitze hält
Der Wagen verließ Freitag früh am Morgen Kendallville konnte aber
infolge enormer Schneemaſſen vormittags nicht mehr als 9 km zurück
legen und nur Ligonter erreichen Der Zueſtwagen holte in Kendallville
den Dionwagen ein der wegen Bruchs eines Zahnrades dort liegen
geblieben war Der Mechan ker des Dionwagens fuhr mit der Bahn nach
Chieago um ein Erſatzzahnrad zu holen Der Motoblocwagen paſſierte
nachmittags Cleveland wo der Protoswagen wegen einer Radreparatur
jlängeren Aufenthalt nehmen mußte

Fuftſchiffabrk
Anf dem Gebiete der Motorluftſchiſfahrt in Deutſchland

befindet man ſich überall in raſtloſer Tätigkeit und der kommende Sommer
dürfte neben einer großen Anzahl intereſſanter Fahrten eine Reihe neuer
Fahrzenge bringen die die techniſche Vervollkommnung der verſchiedenſten
Syſteme zum Zwecke haben Als erſte dürfte die MotorluftſchiffStudien
geſellſchaft den Reigen eröffnen die ſich mit ihrem Parſevalballon
Motor im Laufe des Winters geändert und deſſen Ballonhülle durch
eine neue erſetzt wurde für Anfang März zur Fortſetzung ihrer
Fahrten rüſtet

NtCethik
Zur Meiſterſchaft von Deutſchland im Boxen die Ende

März in Berlin ausgekämpft wird macht ſich ein reges Intereſſe bemerk
Ungefähr 50 Meldungen ſind bereits eingegangenbar

geworden als 1 Vorſitzender Dr Wiemann als 2 und Karl Lange als 3 Vor

E u anneeea

Verlangen gratis und trel Postkarte genügt

Ge TonTeilzahlungen
n e 8Apparat Zithern u Musikwerke ſ Grammophons

Neueste u Mandolinen S ntiert echt mitde en ma S SJ ahermodern iolinen wie Dreh banograpben

e h i W De äsgi h brikate menteS nS graphen r tiarmonias r tomaten zGoerz Triöder Binoclfes Operngläser Feldstecher Barometer e
Preisbuch No 219 mit vielen Abbildungen aut reslau IIBial Fr

h

h

eund in

x S re zen
Hochf Herren u Damenrad

m Freil ſpottb Gr Steinſtr 294 II
4 Drillmaſchinen Zimmermann

u Sack ſehr gut erh 1 4ſpänn
Sicherh Göpel 1 Milchzentrif
1 nene Rübenmühle 1 Kaſten
wagen m Federn zu verkaufen

a KunzeSchmiedemſtr Delitzſcherſtr 22
Habe 100 Meter ſehr ſchönen

m Buchsbaum a
zum Weiterpflanzen abzugeben

Ernöl Kunze Gutsbeſitzer
Lettewitz bei Wettin

Dezimalwagen Ladenwagen
Gewichte Gr Märkerſtr 23

Eisenach
Grundstück mit Villa
von 471 ar mit größerem Zier
garten und Nutzgarkten geeignet für
Gärtnerei Obſtplantage oder Fabrik
anlage preiswert zu verkaufen
Näheres unter W S hauptpoſt
lagernd Eiſenach

Hocheleg mod Plüſchgarnitur
ſehr billig zu verlaufen

Königſtr 28 TrKohnavarngegiſ

eines der älteſten in kleiner Stadt
bei Halle iſt umſtändehalber per ſofort
hüllig zu verkaufen Zur Ueber

ahme gehören ca 10000 Mk Umſatz
ca 20000 Mk Nebeneinnahmen
ca 400 Mk Gebäube in tadelloſem
ger Näheres durch Beſichtigung

ur Selbſtkäufer wollen Offerten
unt T 2817 a d Exp d Bl richten

Fahrrad Brennabor m Freil
30 u verk Mauerſtr 7

2500 m Feläbahngleise
4000 m Lokomotivgleise

2 Lokomotiven
10 Lowries a ebm
34 Lowries a ebm
50 Bowries a 1 obw

Weichen u Drehſcheiben von
beendigten Bahnbauarbeit im J
Königr u Prov Sachſ her
rührend z großen Teil 1907
neu geliefert ſind zu verkauf J
oder zu vermieten Anfr an

Georg Otto Schneider
Leipzig Blücherſtrafe 5

Bäckereigeräte z v Königſtr 12 H r
Engliſche Zwerghühner

gute Leger 1,2 zu verk f 8 Mk
Kl Ulrichſtr 35 Uhrgeſchäft

Heuer erbsteru gen Minterlader

zu verkaufen

Eisckorkf Kirchſtr 1
Jdeal Schreibmaſchine

gebr gut erh b z v Off u
P Ou a Grünäler Leipzigerſtr 66 a

e Fabriß billigzu verk Selbſtrefl w Offert
n O 1034 an d Exped d Bl ſend

KHausgrundstuck
r mit Gemiſchtwarengeſchäft und

Schnapsſchank ſofort zu verkaufen od
geg Landgaſthof zu vertauſchen Off
unt T 3157 a d Erp d Bl erb

Schönes Grundſtück in groß
Dorfe bei Kenſchberg mit einem
Morgen Garten 1 Morgen
Acker u flott Viktunaliengeſchäft
mit Hausſchlachten jährl zirka
80 Stück krankheitsh zu verk
Forderung 20009 Mk Anzahl

4000 Vik
Schön Haus nahe am Markte

worinnen flotte Gaſtwirtſchaft
betrieben wird zu verk Anz

7000 Mk Näheres Alter
Markt 32 I

O Dörge
Anktiongtor n Taxgtor

Schöner ſtotter Gaſthof m Tauz
ſaal und Materialwarengeſchäſt
volle Konzeſſ u Extra Grund
ſtück mit Garten und 12 Morgen
Acker J Kl mit ſämmtlichem Jn
ventar in großem Porſe zu verl
Zorderung 59 000 k Anzahl

10000 der Decker u das
Extra Grundſtück bringen ca 1000
Mark Miets und Pachtertrag

Schönes Hrundſtück mit großem
Laden groß Schaufenſter Keller

Morgen HGarten Beſte Lage in
kl Stadt bei Sulza paſſend für
Sleiſcher auch für Wurſtfabriß
zu verk Forderung 16000 MK
Anzahl 2000 MK Seſt 6leidt
mehrere Jahre ſehen

Näheres Alter Markt 32 I
Larl Dörge

Aukliangtor u Taxalor
6 junge Legehühner zu ver

kaufen Rudolf Haymſtr 14 III r
T Warenſchränke diig ver

kaufen Partſtr 9 pt I
Große u kleinere gerahmie Bilder

preisw z v Fr Mende Mittelſtr 4
Tafelwage m Marmorfkaſten vill zu
verk Merſeburgerſtr 8 im Laden
A vierſöll Wagen v drterſang
Schmiedem Trotha Trothaerſtr 19

Pferdedünger abzugeben
Auguſtaſtraße 18

Wegzugshalber W Finshaus
geſicherte Hypoth ſtets vollvermietet

I geteilte Eiagen Toreinfahrt Nähe
des Stadtthealers unter günſt Bed
zu verkaufen Offert unt C 1123
an die Expedition d Bl erbeten

Nähmaſchine Ringſchiff tadellos
nähend zu verk Unterberg 7 II r
Ein 3 Etag h Heckbauer u einige
kl Bauer b z v Hohenzollernſtr 38 I I

Schuhmach Aähmaſch nebſt Werkz
weg Todesfall bill zu verk Zu erfr
vormittags Weidenplan 7 Bäckerei
Teimoſen zu verkaufen Reilſtr 23

Ein Poſten gute gangbare
Geschäſtshüeher

Hanptbücher Kaſſabücher Jour
nale Lohnbücher n ſ um
damit zu räumen mit 25 509
Ermäßigung zu verkaufen

Papierhdlg Pr M Ohnesorge
Geiſtſtr 44

pGelegenheitskauf

Prachtvolle Plüſchgarnitur
Sofatiſch großer Spiegel Pa
neelbrett 2 Wettſtellen mit
Federbett Waſchtiſch Küchen
ſchrank und Kommode kurze
Zeit gebraucht ſpottb zu ver
kaufen Geiſtſtr 21 2 Tr
n Miamm Ainner r verkanfen

Körnerſtraße 30 pt r

Fahrräder
S f Damen u Herreno

mit u ohne Freilauf ſchon gefahren a tadellos verk f

35 40 50 70 M Herm Schinäler
Uhrmacher Kleine Ulrichſtraße 35

W

Fahrrad Reparaturwerkſtätte
H Arold Halle Meteritzſtr 5

II

Grammophon g erh neu 14 Pl
bill z vk Bernhardyſtr 34 II r

Herrenſchreibtiſch mit Türenaufſatz
neu 30 zu verk Spitze 38

Wegzugsh Taſeſtiovier guter
Ton bill zu vk Königsberg 1b II
fF n Freilauf u Rücktritta a Fehr b z v Spiegelſtr 13 p l

Zilligſte Vezugsquelle von
w aö hein

Ausſtattungen in allen Preiſen

Polsterwaren
Garnituren Diwans Matratzen in
eigener Werkſtatt und unter perſönl
Aufficht reell gearbeitet

Karl Bieler
Akbrechtſtr 39 Kein Laden

Singer Nahmasehine
faſt neu vorzüglich nähend f 45 Mk
zu verk desgl ein Pahrrad ſehr
aut 40 Mk Schmeerſtr 2 I

n p mit SäulenKleidersekretär e
tikow mit Säul 52 Soſa rot
45 Sofatiſch 10 M Pieiler
ſpiegel 16 Mk Pfeilerſchrkch Trail
lenſtühle a 4,50 dauerh Bett
ſtellen m Matr 35 Mk Küchen
möbel verkauft bill Transport frei

Hax Junghlut ter et
2 große Futterſchweine

zu verkaufen Pteitffer Mötzlich
boldene Hemnen I Damenuhren

od Herren Dameuketten
filberne Aukeruhren verkaufe
ich für den Einkaufspreis

C Dörge Alter Markt 32 J
Schreibtiſch 25 Fahrrad mit

Freil 38 Sofa 20 M Gr Klausſtr 37
Mod gut erh Kinderwagen
zu verkaufen Steinweg 50

Miſtbeetfenſter
billig zu verk Krukenbergſtr 7
Eleg Plüſchiaſchenſofa u rot Plüſch

ſoſa ſ b zu vk Göbenſtr 27 pt r
Was nglampe dilig m verk

Böllbergerweg 11 III l
Kleiner Febertafelwagen zu

verkaufen Körnerſtr 17
Fußwinde Blöcke Segelkaſten

Drahi und Hanfſtaue billig zu ver
kaufen Herrenſtraße 2

Neue nußb pol Kommoden bill
zu verl Geiſtſtr 55 Tiſchlerei

Prufungotieid
zu verkaufen Jacobſtr 8 II J
Mänmas hocheleg f neu b z v

t Gr Steinſtr 31 H I
Gut gearb mod Plüſchſofa Tru

meau Vfeilerſp b z vk Steg 2
TMeg Kleidersekretäre

nur 27 Mk Vertikow 35 Mk Sofa
47 Mk Schreibtiſche 36 Mk Bett
ſtellen Matratzen Stühle verk billig

K Bieler Albrechtſtr 39

Vetſtellbarer Kinderwagen für
1 od 2 Kind u Sportwagen bill
zu verk Gr Wrauhausſtr 14 III r

Stoſff Papierdetorationen und
60 Stück Fahnen z vk Paſſ f Reſtaur
u Saalbeſitz Gr Brauhausſtr 31 H II

Mein in Rattmannsdorf Nr 9
belegenes

III
mit Scheune Stallungen Gärten
und 2 Gemeindeteilen will ich unter
günſtigen Bedingungen verkaufen

Der Besftrer
Habe einige ZJeniner gut gewürzte

und gut geräucherte
Thüriog Schlach u Anachwürste

abzugeben zu bill Preis
Reiber Fleiſchermſtr Allſtedt W

für Grammophone uBestan Phonographen zu bill

Preiſe zu verk Gr Schloßgaſſe 14

Bohrmaschine
Amboß mit l Horn und Schloſſer
handwerßkszeng w Todesfall z verk
lda Becker Ww Wausleben

Bz Halle Amsdorferſtr 16
Ein Pferd braune Siute 7 jährig

tragend zu verk Königſtr 59
Gut erh Kinderwagen m R

zu pk Seydlitzſtr 7 I l

Lanng

Angenehmes wirkſames Laxativ für Erwachſene
und Kinder

ärztlicherſeits als ein mild und ſicher wirken

des Abführmittel vielfach erprobt wird auf
Grund ſeiner Reinheit und hervorragenden

Eigenſchaften gern und oft bei habitueller und gelegentlicher Ver

ſtopfung Verdauungsſtörumgen und mangelndem Appetit ver
ordnet Auf die Marke Califig iſt beſonders zu achten Nur
in Apotheken erhältlich pro 4 Fl Mk 50 4 Fl 50

Bestandtello Syr Flci Californ Speclali Modo Callfornia Fig Syrup Co perst

75 Rxtr Senn Uquid 20 R Caryoph comp 5

Mod engl Plüſch Garn u eleg
Plüſch Sofa ſehr g gearb bill zu
verk Luchererſtraße 19 II r

Eine Wettſtelte mit Matr bill
zu verkanfen Kuhaſſe 6 I
Bücherſchr Schreibt Betiſt m Matr
Kom Spiegel m Schr Kücheneinr
u verſch b 32 v Meissner Steinweg 53

Herren Rad mit Freilauf zu vk
Gr Wallſtr 1 im Reſtaurant

Trumeaurx Vertik Schrank Tiſch
Stühle ganze Wirt ch bill zu verk

Schwetſchkeſtr 7 I
Photogr Apparat

135 18 zu vk Jacobſtr 3 II I

Wallach
Sjähr braun geſund fromm auto
ſicher weil überzählig billig abzugeb
F Jroke Fabrikbeſ Merſeburg

Ein mittleres Gut
in der Nähe Eiſenachs nahe Bahn
ſtation beſtehend aus zirka 48 Acker
Artlaud und Wieſen nebſt mittlerer
40 Acker Waldung teils gemiſchter
meiſt Hochwald Umſtände halber zu
verk Off u E E 22 an die Exp
der Eiſenacher Tagespoſt Eiſenach

alafelwage
Glasſchalen Ladentiſch Marktbude
gebr Markiſe z v Gr Steinſtr 68

Schrebergartenlaube
mit Glastür u Fenſter gut erhalten
zu verkaufen Meld nur 10 1 Uhr

Bögel Rathausſtr 17 Hof I
Viktualten Geſchäft jede Woche

Schlachten anderweit Untern halb
ſofort od 1 4 zu verk Pr 400 Mk
Off u F 1166 an die Exped d Bl

Nachweislich gute

FriesenJn Jnduſtrieſtadt der Provinz
Sachſen iſt eine im beſten Gange
befindliche Mineralwaſſerfabrik
mit Bierverlag verbunden mit
dem Alleinvertrieb eines ſehr gut
eingeführten Mineralbrunnens mit
oder ohne Grundſtück zu verkaufen
Auch im Winter ſehr gut beſchäftigt
Pferde und Jmventar im beſten
Stande Konkurrenz ſehr wenig
Gefl Offerten unter T 3437 an die
Expedition dieſes Blattes erbeten

Bäckerei hier recht flottes
H Geſchäft zu verpacht od m hoch

verzinslichem Haus zu verk Off u
B 7933 an Rud Mosse Halle
9Plotter handgasthof
1 Std v Großſtadt bel Aus
flugsort m gr Tanzſaal Som
mer und Wintergeſchäft 300 hl
Bier 40 hl Nordhäuſer 15 bis

O 20000 Flaſchen Bier viel alko
J holjreies u Kaffee ſoll m n

Grundſtück u tadelloſ Jnventar
wegen Krankheit des Beſitzers
billig verkauft werden Anzahlung
20000 M Agent verb Off u

U Z 7937 a Rud Moss Halle a S
Spiegehſchränkch z vert Nicolgiſtr 4 I

Gb Sofa n bez b z v Schimmelſtr 17,p
Nu Herrenſchreidt vk nhalterſtr 12

Gut erhaltene

Möbel
zu verkaufen aus Privathanbd

Mühlweg 36 part
Schw Wintermantel

verſch Anzüge mehrere Damenkleider

zu verkaufen Mühlweg 36 p

nun
Seit Jahren

zahle höchſte Preiſe f getr Damen u

Herrenkleider
ganze Nachlaſſe

Schuhwerk Altertümer Gold und
Silberſachen Muſikwerke Pianinos
Fahrräder Nähmaſchinen Möbel
Wäſche Vetten Pfandſcheine auch
neue Waren aller Art Pr Poſtkarte
beſtellt komme ſofort auch außerhalb

Rennem
Schülershof Nr 1

Alte Sabel Piſtolen Gewehre
kauft ſofort Aofmann Leipzigerſtr 27

Suche zu kaufen
junge Bernhardiner Hunde
einz u ganze Würfe Garl Kamprath
Weissentfels Kubaſtraße 19

Gut erhaltenes Klempnerwerü
zeug wird zu kaufen geſucht Zu
erfr in der Exp d Bl
Kaufe und zable bode Prehe

für getr Herrenkleider ganze Nachlaſſe
Schuhwar alt Gold u Silb Waffen
alte Geigen u Muſikwerke jeder Art
A Hotmann Leipzigerſtr 27 a Turm

Kl Zaulkelle in Ammendorf oder
Umg zu kaufen geſ Off mit Preis
unter H 1128 an die Exped d Bl

Rabartmarken werden gekauft
Taubenſlr 4 Hot I

Großes Pegal oder dazu paſſende
Bretter zu kaufen geſucht

Sternſtraße 3 Laden
Mites Grundſtück oder Bauſtelle

Mitte Stadt zu kaufen geſucht
Preis und Lage erwünſcht Offerten
unter D 1144 a d Exped ds Bl

Altes Pianins
ob Pfandſchein auf ſolch zu kaufen geſ
Off u P 1155 a d Exped d Bl
50 605fch gebr Koch uFülöfen

u
zu fauſen geſ Reif Reilſtr 23

Landwirtschaſt
suchs ich für meinen Sohn zu
kaulfen kann hohe Anzahlung leiſten
Offerten unter E 7353 an Haassn
gtein Vogler Halle a S

Suche ein gebr Sofa oder
Chaiſelongue Offerten mit Preis
unter G 1167 an die Exped d Bl

Hundrollwagen zu kaufen geſucht
Off u B 1162 an die Exped d Bl

u
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loſe und eingeklebt werden gekauft
Herrenſtr 11 Laden

Bolgisches Pferd
nicht über

Kann t O unterB D 7938 an Rud Mosgso Halle
Gut erh Kinderwagen zu kaufen

Off u O 1163 an die Exped d Bl
Tieines Kaſtenregal zu kaufen

e I rBearnter in ſicherer Stel

Innenkloſen Badeſtube 420 Mk

Gr ierres Zimmer 1/4 zu
vm Ausk Merſeburgerſtr 161
Ecke Königſtr b Seheffol

l bn Staube u zubenſtraße 6

Nähe

gr gerrrich ar Wohnung
4 Stuben Küche S

ebengelaß Gaseinrichtung bill
1 zu vermieten

Laurentiusſtr 7
a

e Wien 0 t
zu vermieten Näh Leipziger
ſtraße 70 71 im Bankkontor
Sadillerüraße 58 n vermiet

I Et ,7St u Zub 1850 p
II Et 7 St u Zub 1300 A per
ſofort Beſ v 10 12 n 5

Herrſchaftlihe Wohnung

5 Zim Balkon Küche Bodenkam
2 Feller per 1/4 08 zu verm Pr

Mühlgalſe 7 Werkſtatt u Nieder
lage per ſofort od 14

L ADE25erea e 2 dir a d Gr Ulrichſtr
mit großer venſtube iſt noch r r

Näheres Kl 6richKr 2
Taden mit

De
ohn 1 4 zu verm

ſauerſtr 10 I r
Kleines Restaurant

ſowie größerer Jaden nahe Markt
ſoſort oder ſpäter zu verm Näheresunter M 1152 an Vie d d Zt

Keßaurant v S ſt
ohne instel zu ver

Näheres a erregt 32 I
Auxtiongator u Theatar

Magdeburgerſtr 13 a Jaden m
O Stnbe paſſ als Kont ſof zu
H verm Näh Kirchtor 22 I

Möblierte Zimmer

9 ülerinnen
H welche die hieſigen höh Lehranſtalt
G beſuchen ſollen finden ang gute
3 Pamilienpension

bei Frau Faſtor ar Hallet Derine Beine Stadt an
mittelbar bei d Franckeſchen Stift

Eleg möbl Zimmer Jägerplatz 7
Wovl Zim zu verm Kellnerſtr 18 18

F m J M Ja ſtr mMödbl St u K Gr Sandberg 14
2 H find frdl Logis Röſerſtr 4 II r
Eleg möbl Zimm Gr Berlin 2 pt
Möbl Zim ſof z v Kl Ulrichſtr 15 I
Gut möbl ,10M Kirchnerſtr 17 III l
Möbl 3 Brüderſtr 11 III am Markt
M Z ev m Penſ v Kl Ulrichſtr 29 II

Gut m Bahnn reſp 3 m Kab
auf W Mittageſſ z v Köntgſtr 51 p l

675 Harz 7 part rechts
Nilla mit Garten

in geſunder ruhiger Lage 7 Zim
reichl Zubehör verſetzungsh preisw
ſof zu verm evtl auch zu verkauf
Zu erfr in d Exped d Blattes

2ſch gr ireresim Tr g apart
Nähe Hauptbahnh 14 zu verm an
beſſeren Herrn od Dame auch paſſ
für Schneiderin Off unt N 1133
an d Exped d Bl erbeten

Niemeyerſtr 21 iſt verſetzh
zum 1/4 08 eine freundl
beſteh aus 2 Stub 2 Kam Küche
u Zubehör im Preiſe von 830
an ruhige Leute zu vermieten

Verſetzungsſj z 1/4 08 Stube
Kam Küche Stall und Keller zu
vermieten Sennewitz r 33

Stube K n Zub 50 Tir
Lützenerſtraße 3

Stube f 25 Tr zu verm Böckſtr 5

7 8 6Wohbnung Jägergasse2
3 Stub Kam Küche u Zub p 1 April
eventl früher billig zu vermieten
Näheres Kl Alrichſtr 26

Kirchnerſtraße 9
herrſchaftl Wohnung 750 per
1/4 zu vermieten

Prinzenktraße 15
2 herrſch Wohn, 735 1/10 z vm

840 1/4 evtl ſpät
Schone Wohnung an kinderl

Ehepaar zu verm Mk 360
Thomaſtusſtraße 40

Frdl Hozwohn 210 Mk zu
verm Meckelſtr 22 H II

2 Wohn a 2 St 1 1 ,300 u
280 Mk b o 1/4 08 a n kl Fam
zu verm Näh Torſtr 16 I r

1ophien r 5 Wohn 146 Mk
ſof an einz ruh Leute zu verm

Sofort möbl Zimmer zu
O verm Brüderſtr 9a pt

Möbl Zim zu ven Pfälzer
H Schütenhof an der Heide
Vmn möbl Fimmer T März zu
vermieten Weidenplan 28 I
Möbl Schlſſt offen Taubenſtr 12 II
Schliſt zu verm Thomaſiusſtr 36 I r
Anſt Schlfſt f 2H v Dachritzſtr 6 I l
Anſt Schliſt f H off Geiſtſtr 55 pt
Anſt Schlafſt offen Sternſtr 3 I
Schlſt W 2 Sr Brauhausſtr 7 p
Anſt Schlarſt zu v Delitzſcherſtr 11 II l

Fidl Schlafiſt offen Lilienſtr 12 pt
Anſt Schlfſt off Mansfelderſtr 11,H p

Antt Schlafſt Gr Märkerſtr 16 H r
Schlatnene off Gr Klausſtr 11 I
Schlafſt f 2 Hru fr Bölbergaſſe 2 I
Möbl Schlafſtelle frei Mühlberg 2 I
Frdl 51chlafft ſo z vm Breiteſtr H
Frdl Schlafſt Gr Brauhausſtr 30 III
F Schlafiſt f 2H Gr Steinſtr 35 III I
Anſt m Schlafſt vmt Talamtſtr 4 III
Möbl Schlarnſt fr Kl Ulrichſtr 29 II
Schlafſtelle offen Nicolaiſtr 4 1
Möbl Schlafſt off Anhaltrſtr 4 I
Ann Schlafft off Krukenbergſtr 23 II r

Anſt Mädch find Schlaiſt Trödel 20
Anſt Schlafſt off Leipzigerſtr 14 III
2 Schlafſt off Nicolaiftr 6 Schmidt

G möbl Schiafſt a anſt ſaub Hrn
z vm Brüderſtr 16 III Mittagst

nenſna a mm
reichl Zub per ſofort

ſpäter zu mieten geſuchtOffert m Preis u B U 7735

an Rudolf Moſſe hier
Steg 16 einz Stube u Lager

raum 1/3 zu vermieten
riftür 3 am Wett Pl modWohn 75 Tir nur kl Familie Aelt Fran ſ St Nord od Sudv

Off m Pr u H 1088 a d Exp d Bl

Herrſchaftliche Wohnung
6 Zimmer Bad Erker Gas elektr
per 1 April er od ſpäter zu vermiet

Käcden u Magazine

o Fleiſcherei
E mit eingerichtetem Laden in
H Dölan in den 3 Linden zu ver

achten Näheres Halle
artinsberg 9 KontorRestaurant

Nähe Bahnhof Eckladen m 2 Schau
fenſtern u gr Hinterräumen ſowie
Wohnung 1 April 08 zum Preiſe
von Mark 975 zu vermieten
Beſichtigung durch Vizewirt

Landsbergerſtraße 60 II
eTriftstrasso 29

al mit Wohn ſowie Yſerdeen ſtall u Schuppen 1 April

oder ſpäter zu vermieten durch
C Drebinger Aurgſtraße 50

G Fernſprecher 3019
Hardenbdergſtr 20 quer vor der
S Schillerſtr Lacken mit Stube

Licht für 900 Mk verſetzungshalber
en Kirchnerſtr 10 I r
F Dame ſucht St 2 K nebſt

Zub Bevorz Nordv ,1/4 Pr 80
85 Thlr Off u C 883 a d Exp d Bl

Aelt Dame ſucht 1 4 08 4 Zim
nicht über 400 Mark Nordviertel
Offerten nach Harz 50 II r

Wohnung bis 300 Mk Nähe Neue
Promenade Süd v ord L v ausw
geſ Off u O 1134 an die Expd d Ztg

Suche zum 1 März gut möbliertes
Zimmer mit Kabinett eOff unt G 1127 an die Erpd d Ztg

Schönes möbl Zim mit ſeparatem
Eingang ungeſtört geſucht Off
unter D 1124 an die Exped d Zta

Herrſchaftl Wohn von 7 Zimm
im Nordviertel von kinderl Ehepaar f
1 Okt 08 geſucht Off m Preisang
unter K 1110 an die Exped d Zta

Geſ v Mutter u Tocht Wohn zum
Abverm g z Pr v 350 450 4
Off u E 1125 an die Exped d Ztg

Aelt ruhige Dame ſucht freundliche
Wohn St per ſof zu beziehen
Off u F 1128 an die Exped d Ztg

Stube u Kammer od Küche p 4
von alleinſteh Perſon geſucht Off

G per ſof für 400 Mk zu verm unter P 1135 an die Exped d Ztg

h un

o Srüderſtraße 16 am Markt
zu vermietenund J Etage 6 Zimmer3 Lacien Julius Heyer Btübeiſte 10 r

lurt Abel
Sere u r

ſt en kuchen n 19

m n Iim

men b
ſ men Pfd 16
Gesch Erbsen n 22

n

in un 16
Ptw

W
m 90Pfd Pfhat u 120Pfd Pfgarant rein

m 60o 85T

men
Apfelsinen gr Früchte 5

Stück PfAworen un An
kartoffelmedl vn 16

m
fawfranen futen 38 Pf

falennuden d 33 Pf

mann Pfd 60 Pf
Kchma garant reinPfd 93 Pf

Aucher Honih 1 Ouat 27 vf
Pfd

rnekeenv fette 20

fa Schlachwurst

i gz Exempl Pfd

P

150
150

i Bl PfdPa in lervelatw

Pfd

a wint 90

u 90pa Matzhartetten 95
2 Pfd

keine wen 190
4 Liter Doſe

klin 180
vina henen

haften n 225
Haduen n 145

ſtramm gepackt Faß

kärtal n 10
T Pfd 25 Pf
Kodnh Pa m 120
ken Liter 90 Pl
Aetroleum amerik eiur 20 p

S Rabatt
Mitglied des Rabatt Spar Vereins

rotanter Vergand n auswärts

Pf Nähe desſelben

Pf erw Off u D 1164 a d Exp d Bl

150 pt

den 2 März abends S

Wohn 2 Stub K u K 2c Nähe
Wettinerplag per 1 4 od 1 7 im
Preiſe von ca 350 Mk geſucht Off
unter M 1132 an die Exped d Ztg

Auhuung t Pennn
bildete Oame Ausländerine e ort od 1/3 Familienanſchluß

angenehm Offert unt L 1180 an
d Exped d Bl erbeten

n Mädch ſ m Korn
unt A 1141 a d p d Bl erb
ame ſ m möbl Zim

m Pr u B 1142 a d Exp d Bl
Kinderl junges gar ſucht p

Mitte Mai Nähe modeinger Wohn i Preiſe ea Mk 400Offerten mit Angabe der änee

unter K 1150 an die Exped d Ztg
Jg anſt Mädch ſ anſt SchlafſtOff u A 1161 an tie Expd d Ztg

Herrſchaftl Wohn d Zim mitZubeh zum 1 äbii ge ucht Magde
durgerſtr od Große Steinſtr bevorz

Off mit Preisangabe unter F 1146
an die Exped d z

legant bl Zimmer
mit Kabinett Bedingung ſep Eing
unmittelbare Nähe der Kliniken wird
vom A 25 März d Js e
t W abe umgehend

Oberarzt Dr Jaoriseoh
Grottnan Schleſien

d ſucht anſſänd GargonStudent logis für ca 5 Ta
Offert mit Preizan S 3 z auſ

u Bedienung unt an dieExed d Blattes u

Restaurant Gesuch
Da ich meinen Gaſthof verk habe

ſuche ein gutgeh Reſtauraut oder
Gaſthof zu pacht od kaufen Offert
u M 1172 an die Exp ds Bl
Wohn ſ Pro v 750 70 M geſ
Off unt N 1153 an d Expd d Bl

Primaner ſJucht Penſton zu
Oftern Offerten mit Preis unter
A 7331 an faasenstein
Vogler A G Halle a S

Junge Leute welche zu Oſtern
heiraten wollen fuchen Wohnung
St Zubehör im Preiſe von
210 Mark Vorderhaus Bahnnähe
bevorzugt Offerten bitte abzugeben

Frieſenſtr 12 varterre

Wohnung gesueht
zum 1 10 08 am Steintor oder

6 große Zimmer
Küche c mit Gas Werte Offerten
mit Angabe der Größe der einzelnen
Räume und mit Preis erbeten unter
T 3397 an die Exped d Bl

Alleinſteh alte Dame ſucht eeres
Part Zimmer mögl im Norden
Off u P 1175 a d Exp d Bl erbet

Wohn geſ 1/4 Pr b 300 Mk Off
u J 1149 an d Exped d Bl erbeten

S 1/3 g mobl Zimmer ſep
Eing Nähe Königſtr od Prome

nade Off u W J hauptpostlagernd
Herrſchaftl Wohnung

6 Zim u Zubeh Nähe Hauptpoſt
u Gymnaſium 1/4 geſ 900 Mk
Off u G 1147 an die Exp d Bl

Ungen Zim für zeitw Benutz geſ
Off u O 1174 an die Exp d Bl

Jeden u Donnerstag
Pressler s Berg Liebenauerſtr 4

eden Mittwoch u
de in s Bernburgerſtrtig Eintritt a
A K R Ernst Tanzlehrer

o Beginn eneuer Kurze in Buchführung
Stonographie Maschinen

schrelben ete vollständiger
Kontorpraxis für Damen und

Herren tüglich

barl Gieseguth s
HandelslehranstaltHalle Sternstr 10 Fernrat 3013

hute Existenz
finden fortgeſetzt Herren wie Damen
durch ſichere Kenntnis der Kontorfächer
Gediegene und ſchnelle Ausbildung

darin bietet das
Erſte Kaufm Unterr Jnſtitut
R Gollasoh Landwehrſtr 7

Geringe Koſten Stellennachw Proſp
Nachhilfeſtunden

erteilt bis Oſtern ein Seminariſt
Näheres Talamtſtraße 8 I
Frauen Industrſe

und Malsehule
v Klara Martini Alte Promenade22 I

Aufnahme von Schülerinnen in
beſchränkter Zahl Nachweisbar beſte
Erfolge Referenz u Proſp poſtfrei

Kapitalien
50000 Mark

werden zur II Stelle gleich hinter
Bankgeld noch innerhalb 60 der
Werttaxe auf ein größeres hieſiges
Geſchäftsgrundſtück an einer d Haupt
ſtraßen der Jnnenſtadt gelegen von
pünktlichem Zinszahler für jetzt oder
ſpäter geſucht Offert unter J 9889
an die Exped d Bl

Anſt Fam ſ 14 69 80 Tlr
Wohn pünktl Miet im Nordv

Beamten Witwe ſucht Wohnung
bis 72 Thlr zum 1 April Offerten

W auszuleihen Off unt6000 Mk K 1090 a d Exp d Bl

4500 Bet z II Stelle auf Wohn
haus mit Garten in Vorott z /4 08
zu leih geſ Dasſ iſt ev zu verkaufen

unter E 1165 an die Exped d Bl

nerreh
Privat Tanzunterricht e u se

Ad Fröbe L Wuchererſtr 46 p
erteileJanz Dutericht re

j gewünſcht Zeit ungeniertſchnell u ſicher Walger

in 2 Stunden
Alb Krüger Gr Wallſtr 1in Unterricht Weissbler Salon

Ein neuer Kurſus beginnt Montag
Uhr

Gefällige Anmeldungen erbittet
Gustav Krüger L Wuchererſtr 77 p

Tusehneide urse
P nach dem preisgekrönten leichtfaß

lichen Syſtem z Corcddes beginnen
am 25 Februar er in der

CLordes schen
Bekleidungs Akademie
Halle a/S Gr Steinſtr 21

Garantiert gründlichſte Ausbildung
ohne Nachzahlung wenn au J
im Proſpekt angegebene Zeitſchritten wird Man wolle dieſe aug

nicht verwechſeln mit ſogen Wander
kurſen welche häufig von auswärti
gen Lehranſtalten veranſtaltet werden

Monatskurſe 10 Mk
Proſpekte gratis durch

C Davicds Direktor
Tanz Vnterrichnri

nur f beſſ anſt Leute
n u Donnerstag

4 fr Konzerthaus
Freitag Trittitunde

hrössere Zureauräume
ſpäter gosueht Off mit Preis u

Off n J 1116 an die Exped d Bl
in guter Lage
vonlndustrie
Gesellschaft
per ſofort oder

B W 7736 an Rud Mosse Halle

z 15 000 Mk
erſtſtellig auf Grundſtück in Thü

S ringen 40 der Wert 50O Feuertare mündelſicher p 1 /4 o8P v nachweisb pünktl a
S Selbſtdarleiher geſucht Off u B P
S 7847 an Rud Mosse Halle erb

Off u E 1085 a d Exp d BJg Mann bittet dies
Herrn um ein Darlehn v 200 Mk
gegen Zinſen u halbj Rückzahlung

Gefl Off bis z 26 d Mts unter
U 1138 an die Exved d Bl erbeten

Anſtändige Familie ſucht Darlehn
von 100 Mark gegen Sicherheit u
halbjährl Rückzahlung Gefl Off
u B 1122 an die Exped d Bl erb

m per bald reſp 1 e g 2
eine I Hypothek 27 5 Wobis ca u der Brandkaſſe 8 Pr

I dueine J gpothek in vonb ca I der e d eng
Sozietät von promptem Zinszahler

Angabe nur von direkten Ausleihern
erbeten unter Chiffre A K 229 an
RKudolftosse Magdehburg

Studem ſucht Darlehn v 200 Mr
auf 3 Monate gegen hohe Zinſen
Off unt A 1121 an die Exp ds Bl

Fduard Grakf
Halle a 6 Marktplatz 11 Halle 1 6

Grösstes Sperialgeschäft am Platze

Bottfedern rin Bofton
inletts Bettwäsoho Bottstollon Matratzen

Als ſtreng reeſſe und biigſte Bezugequelle bekannt
Serſand nach auswärts Feryackung frei Felephon 2852

Fan Unterricht

n e

15 20000 Mark3 II Hyp hinter der Werttaxe
z hieſiges neues Eckhaus von

Zinſen geſucht Off u7932 an Rud Mosse naus

Jg anſt Frau wünſcht ein Dar

pünktl Zinszahler bei 95
B R 10 Pfg

v höh Beamten z leihOff u V 1158 an die n v
24000 Mar uf hieſ

zur I yp a8 gar r Stadtmitte W

8 insz
Zinſen von t

ff unt 8 p

eg
zu verleihen

e e
billig

Leipzigerſtraße 86 I

e
Am Sonntag abend ein Cellobogen

verloren Gegen Belohnung abzu
geben bei Prömper Spitze 15
Schw Pelsboa Jacob b Wörmlitzerſtr
verl Geg Bel abz Wörmlitzerſtr 103,p
Kurzhaariger Wolſs hund S
Abzugeben Wilhelmſtr 8

en
J gelbe Hündin Ohren Schw

koup zugel Trothaerſtr 8b III
zugel Rob Fran ſtr 4 H II

7 ne

Sonder Angebot
Nur dieſen Monat gültig

Jackett Anzüge
ohne Unterſchied werden nur50tadellos chemiſch a

GKalgenberg
Eigene Läden Geiſtſtr 36
Gr Ulrichſtr 32 Große
Steinſtraße 53 Schmeer
ſtraße 6 Steinweg 25

Fernſpr 595

Macht a wut
Hetal Werelhlan II

bier richt
l pleen Fwsenen a

Ueberall zu haben

Vertreter gesueht

Geraerkleiderstoſſe
sehwarz u fardlg

immer üeleerteträute

Lear 5 M älnuit
eiten Wlederverk

Eheiſeute
orgenloze Takanft

e
aG Keine Bücher Kein G l

Aufklärung diskr u verſchl gegen
arke durch O Rinze

Leipzig 3 er v 33
Gmes dauerhaft Gummiband

lehn von 3 älterem Herrn on N 1178 an die Exped de B et h W
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